

## CHAMAMENTO PÚBLICO 002/2025 - MODALIDADE PROCEDIMENTO DE MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE (PMI)

Pedido de esclarecimento recepcionado em 19/03/2025.

A PRODEMGE responderá aos Proponentes interessados pelo endereço eletrônico utilizado para o encaminhamento e publicará seu conteúdo no sítio eletrônico, conforme dispõe a cláusula 14.17 do Edital.

### RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO

1. A PRODEMGE busca parcerias para **desenvolver novas soluções** ou apenas **complementar** as soluções já existentes?

**RESPOSTA:** Ambas as opções podem ser atendidas pela eventual Parceria.

2. Há alguma **preferência tecnológica específica** para a integração das soluções, além da exigência de compatibilidade com a nuvem híbrida da PRODEMGE?

**RESPOSTA:** Para as eventuais integrações entre soluções, temos predileção que seja por meio de APIs, sempre que possível.

3. O interesse principal é em soluções **prontas para uso** ou há espaço para **co-desenvolvimento** e inovação colaborativa?

**RESPOSTA:** Como o propósito principal das Parcerias é levar aos órgãos públicos soluções rápidas e consolidadas, o interesse principal é por soluções prontas e já implantadas em outros órgãos públicos. Entretanto, não está descartado o co-desenvolvimento de novas soluções.

4. Quais são as principais **demandas não atendidas** dos clientes da PRODEMGE que motivam este chamamento?

**RESPOSTA:** Devido ao caráter estratégico dessa informação para a Prodemge, nos reservamos o direito de não divulgá-la. Entretanto, ressaltamos que soluções visando acelerar as iniciativas de transformação digital para o cidadão, conforme mencionado no Edital, e capacitação na área de tecnologia, são bem-vindas.

#### **Sobre o Tipo de Solução Desejada**

5. A PRODEMGE tem algum **nicho ou área governamental prioritária** para aplicação das soluções propostas (saúde, segurança, mobilidade, etc.)?

**RESPOSTA:** As áreas estão citadas no Edital no item 7.5.3 como exemplos.

6. Qual o nível de **integração esperado** com os sistemas já existentes, como por exemplo, o MG API e DATALAKE MG mencionados no documento?

**RESPOSTA:** Sempre que possível, utilizaremos nossas plataformas de integração (MG API) e de dados (DATALAKE MG) para uma melhor governança das integrações entre as soluções. Entretanto, essas integrações podem ser construídas ao longo da eventual Parceria.

7. Existe uma preferência **por modelos de negócio** específicos (ex.: SaaS, licenciamento, participação nos lucros)?

**RESPOSTA:** As sugestões dos modelos de negócios a serem adotadas numa eventual parceria são de livre indicação pelos proponentes. Em fase posterior, caso haja interesse das partes, haverá negociação entre os parceiros e a consolidação do modelo de negócios será feita no Plano de Negócios. Os modelos propostos devem ser de fácil comparação com o mercado para que possamos demonstrar a competitividade dos preços.

### Sobre a Inteligência Artificial

8. A PRODEMGE espera soluções de IA para **quais finalidades específicas** (ex.: automação de processos, atendimento ao cidadão, análise de dados)?

**RESPOSTA:** Para que as soluções apresentadas pelos proponentes agreguem valor, tanto para o cidadão, usuário dos serviços públicos, quanto para os gestores públicos responsáveis. Assim, todas as finalidades citadas acima, além de outras, são bem-vindas.

9. A PRODEMGE espera além de soluções, o fornecimento de serviços especializados em IA? Por exemplo, treinamentos em soluções de IA, consultoria técnica especializada, desenvolvimento de soluções de IA, etc.

**RESPOSTA:** Certamente. Entretanto, numa Parceria Estratégica, não há que se falar em 'fornecimento de serviços' entre os parceiros. Haverá a troca de conhecimento, a participação conjunta em projetos, compartilhamento de receitas e dos riscos, etc.

### Sobre a Capacitação e Treinamento

10. Qual o nível de envolvimento esperado nos projetos de **capacitação técnica**? Seria um papel de **coordenador ou parceiro de execução**?

**RESPOSTA:** O papel dos eventuais parceiros da Prodemge nessa área de capacitação técnica será de execução conjunta.

11. Há uma expectativa de que as capacitações tenham **foco em servidores públicos** ou podem ser abertas à comunidade em geral?

**RESPOSTA:** Serão abertas à comunidade em geral, dentro dos perfis requeridos pelos respectivos cursos.

### Sobre a Viabilidade da Parceria

12. A PRODEMGE está disposta a **investir financeiramente** na parceria ou espera que as empresas tragam soluções **autosustentáveis**?

**RESPOSTA:** Todo o planejamento do negócio entre os parceiros e a Prodemge deverá estar detalhado no Plano de Negócios que será construído em conjunto, em fase posterior do processo de Parcerias.

13. As soluções propostas precisam ser **exclusivas para a PRODEMGE** ou podem ser ofertadas também para outros clientes?  
Quais são os **critérios de priorização** na avaliação das propostas (ex.: inovação, custo-benefício, impacto social, tempo de implementação)?

**RESPOSTA:** Não há uma definição prévia sobre a questão da exclusividade das soluções para a Prodemge. Todo o planejamento do negócio entre os parceiros e a Prodemge deverá estar detalhado no Plano de Negócios que será construído em conjunto, em fase posterior do processo de Parcerias.

Em relação aos critérios de priorização na avaliação das propostas, estes seguirão principalmente aspectos estratégicos e comerciais para a Companhia. Obviamente, aspectos como o caráter inovador, impacto social e as características técnicas das soluções, entre outros, serão considerados.